

La Crónica Interdiaria

Diario liberal independiente y de interés general. — Fundado el 15 de Mayo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Sábado 6 de Enero del 1.934

Número 25.141

Ayer en la Diputación

Se reune la Comisión gestora

A las doce y media de la mañana — Oficio del alcalde de la capital de ayer, presidiendo el señor tal referente a la concesión de Guitarrero Román, celebró sesión la una beca a Federico Castellón.

Comisión gestora provincial.

Asistieron los vocales señores puentes, Pérez Almazan y Gálvez Gil.

Actuó de Secretario el Jefe de Negociado don Lucas Martínez.

Aprobóse el acta de la anterior y se dió cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DÍA

Oficio del ingeniero jefe de Obras Públicas, aprobando la liquidación del camino de Orce a María.

Se aprobó.

— Nominación del Tribunal de justicia de Granada.

Esterizadas.

— Escrito de Miguel Leal solicitando se saquen a concurso las plazas de chófer.

Esterizadas.

— Varias facturas.

Aprobadas.

— Oficio del ingeniero contencioso a otro de la Delegación del Trabajo, referente al contratista del camino de Illar al puente de los Imposibles.

De conformidad.

— Informe del ingeniero referente a la construcción del puente de la Rambla de Plateros.

Se acordó comunicarlo a los Ayuntamientos.

— Expediente para un ingreso en el Hospicio.

Cuando exista vacante.

¡Hombre, tiene gracia!..

— o —

Piquiponiana

Al entretenido creador de las piquiponianas, le visitó el otro día, en su suntuoso despacho, un corredor de libros, con el propósito de «celocarle», aunque fuera a plazos, una famosa encyclopédia.

— Si, si, está bien — decía el ilustre visitado — pero la encuentro poco práctica para manejar.

— Poco práctica?

— Naturalmente, no tiene índice!

Los ojos azules y el cabello rubio

Algunos científicos de Inglaterra y Holanda han comprobado

que el número de personas de ojos azules disminuye de un modo visible.

El doctor G. P. Fret, médico holandés, dice que dentro de cincuenta años las mujeres de ojos azules serán una rareza. También el pelo rubio natural se hace cada día menos frecuente; el cabello tiende a hacerse moreno.

En Londres todas las mujeres usan algún específico para conservar el color rubio de su cabello, y se supone que dentro de cien años serán completamente desconocidas las rubias en Inglaterra. Se

gún los hombres de ciencia, la causa de este fenómeno es la mezcla de los pueblos. Si uno de los progenitores tiene el pelo o los ojos oscuros, los hijos ordinariamente los tiene también.

Los poetas líricos, con libertad le a riguroso examen.

de metro, están de enhorabuena.

Dos temas llenos de lirismo que se ofrecen a su mesa calenturienta.

Tendrán que dedicarse a cantar los ojos garzas y los cabellos ondulados.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

RECETO DE TOCADOR

La obesidad y el masaje

— o —

Secretos de tocador? Bueno, la verdad es que yo creo que mi crinilla de hoy, si no se sale, va a colocarse en la puerta de salida de mi «jurisdicción» habitual. Porque la obesidad, con todo y ser tema de sien fórmulas de tocader, entra de lleno en el terreno de la medicina.

Si la extrema delgadez no es agradable, la obesidad resta automáticamente al cuerpo humano toda su belleza. Estar gordo es antiespástico y, además, peligroso. Una persona gruesa está expuesta a muchos más peligros de enfermedad que una delgada y, por lo tanto, su vida será más corta.

La obesidad debe ser combatida a los primeros síntomas que de la horrible invasión de grasas se aprecian. Y nunca adoptar medida alguna de combate de las grasas, sin consultar previamente con el médico, mejor aún, si este es especialista en las enfermedades de la nutrición.

Para combatir la obesidad, hay la infinidad de tratamientos, pero repito que no conviene hacer caso de la experiencia de la vecina del segundo derscha, por ejemplo...

Todo el mundo está conforme en que la mayoría de las personas gruesas, lo están porque se dedican entusiasticamente a deglutar grandes cantidades de manjares, aunque ellas aparenten que esto no es cierto o, realmente, esto tan elegas que ignoran su certidumbre. Y todo el mundo está conforme también en aconsejar la sobriedad alimenticia, para conserver o recobrar «la línea». Así es, en efecto, pero cada organismo necesita un plan distinto. Lo que para uno es excelente, para otro puede ser muy perjudicial. La dieta del obeso, debe señalarse al médico, después de someter-

Pero, ¿y el masaje, que tan en boga está ahora?, se me dirá. El masaje, si, es excelente. Sobre todo, para el adegazamiento local. Las manos del masajista, su pleno aceite eran muchas funciones orgánicas. Una sesión de masaje a la semana, puede ser el renacimiento a la fuerza estética de las personas obesas.

El proceso del perfecto gordito que desea adelgazar, debe ser, por lo tanto:

- Consulta al médico.
- Confianza en el masajista profesional, si el médico nos acerca ponernos en sus manos.

LA SEÑORITA DEL INSTITUTO

ORO LIQUIDO

EL PETROLEO

— o —
El maravilloso estudio de las condiciones físicas de nuestro planeta y formación de hulla o carbón fósil se remonta al cuarto período de la era primaria, llamado Permo-carbonífero. Fue la descomposición lenta de los vegetales sumergidos en el interior de la tierra debida a cataclismos geológicos. Una mirada retrospectiva a través de los resultados obtenidos, nos permite admirar el cumulo perfecto que ofrecía la naturaleza con su prodigioso desenvolvimiento en la época carbonífera, de la fauna y de la flora.

Entonces los continentes estaban formados por innumerables islas e islotes, y las tierras firmes eran bajas e inundadas por arrolladores torrentes de lluvia, dadas de una vegetación exuberante, favorecida por el cielo siempre gris, nebuloso y una atmósfera a la que no podríamos resistir en la actualidad, inundada por una atmósfera caliente, húmeda y cargada de ácido carbónico. No existían todavía montañas grandes y elevadas. Las yemas y los brotes de las plantas, según podemos juzgar por los restos fósiles encontrados, tenían una longitud diez veces mayor que las que hoy advertimos en las especies contemporáneas existentes, el caudal medular de cinco a diez centímetros de las «cordatas», revelan una velocidad sorprendente en su desarrollo. El método que seguían las plantas aborecentes en su vertiginoso crecimiento y la disposición en sus cortezas indican la vegetación de aquel período constructivo, no experimentando durante el año temperadas de descenso, parece como si las variaciones del clima hubiesen sido nulas.

Los tipos vegetales de la mencionada época eran los mismos

en casi todas las partes del globo, hasta el grado 74 de latitud, es decir, hasta el punto más lejano al Polo Norte, donde se han hallado plantas bárticas, lo que indica que la distribución de las yates eran completamente distintas de la actual. Existiendo las mismas condiciones físicas desde el Ecuador hasta los Polos, aprecia una uniformidad exterior absoluta en toda la superficie de nuestro planeta. La misma flora y la misma flora vegetaba en todos los continentes. La temperatura de la superficie de las aguas no descendía en todo el año por bajo de 20°.

Es de creer, por lo tanto, que el petróleo existe en regiones que nos parecerían inverosímiles por su estado atmosférico.

EL SABIO DE GUARDIA

DE INTERÉS

Las exportaciones a la Argentina

El ministro de Hacienda argentino ha dispuesto por decreto de 10 de noviembre pasado, para dar seguridad de poder tener divisas disponibles a los efectos del pago de mercaderías introducidas, seguridad de que se ha carecido hasta ahora, que la Comisión de Control de Cambio de Buenos Aires, quedó facultada para otorgar permisos previos de cambio a los importadores que los requieran antes de fijar sus plazos de productos al exterior.

Gestiones de esta forma los pañuelos de divisas, tendrán prioridad sobre los que se hagan después de introducir las mercaderías, como se venía haciendo y como puede continuar efectuándose pero de esta última manera para obtener divisas tendrá que esperarse a que la Comisión de Control de Cambios los liquide gradualmente en la medida permitida por el cambio restante después de haber satisfecho íntegramente permisos, condición antes citada y los permisos otorgados para otras remesas, y una vez reservado el cambio para los permisos pendientes de ejecución.

Sin embargo, conviene hacer resaltar bien para conocimiento del comercio exportador español, que tanto para uno como otro caso no expuestos, los importadores de la Argentina, al declarar ante las Aduanas o Receptores la introducción de mercaderías, tienen que presentar, necesariamente, junto con los documentos de prueba incluyen: Cecil B. de Mille, héroe clásico, un ejemplar de la facturación, una ejemplar de la factura mercantil extendida por el exportador, visada por el General Argentino, quien certificará además la exactitud del valor consignado en la factura.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ
MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Conejita: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

CINELANDIA AL DÍA

LOS REYES DEL MEGAFONO

¿Qué cosa es un actor, escritor, director de teatro, «cameraman», o director de orquesta?

Si existe algo de las profesiones mencionadas, no sería difícil que un día previo de vacaciones con la Diana Flora, se viese un megáfono en la mano, convertido en «señor de un escenario cinematográfico».

Este no quiere leer, desde luego, que para dirigir películas haya que estudiar escultura o meterte a vender terracotas; pero lo cierto es que casi todos los directores, antes de serlo, se han dedicado a uno de aquellos oficios.

Harry Pollard, por ejemplo, fue primer actor en la antigua compañía de Alessandro San Francisco, y como actor amó y también su carrera cinematográfica.

Jack Conway, que dirigió recientemente «Arsenio Laflamme», con John y Lionel Barrymore, era asimismo primer actor en la célebre compañía de David Belasco, trabajando más tarde en películas de Jack London.

Harry Beaumont, director de tantas comedias éxitos, representó en los teatros de Nueva York por muchos años antes de emparir el megáfono. Charles Brabin, director, acabó por abandonar el cine por la pluma y se

pasar a la televisión. El temible y formidable creador de «Tristero» también contó con la Metro.

Pensar que aún V. C. Dik, el

padre de la legendaria Greta Garbo, fue miembro de una com.

Ted Browning, cuya fama cre-

ció hasta las nubes en los buenos tiempos de Lon Chaney, quedó en las nubes, recorrió el mundo con un circo ambulante;

Antes de dirigir a Polly Moran y Marie Dressler en tantas regocijadísimas comedias, Charles y Roscoe Farnum fueron actores cómicos él mis-

mo. Trabajó primero en variedades, y después en el cine a las órdenes de Mack Sennett y Charlie Chaplin respectivamente.

Einson Gable hacia de pri-

mero en teatros de Inglaterra. Entre otros que de las tablas

que presentan, necesariamente, pasaron a la silla de director, se

trata de tantos directores de compañías de la legua veinti-

mercial extendida por el exterior, visto por el General Argentino, quien certificara además la exactitud del valor consignado en la factura.

Otros más fueron «cameramen» en la noche de la pantallas: D. W. Griffith, autor de tantas importantes innovaciones en la técnica direc-

morial, se cuenta en este número. George Hill se ganaba la vida fotografiando escenas a las órdenes de Hobart Bosworth, muchos años antes de que le tocara dirigir escenas en mismo. Sydney Franklyn, creador de «Sólo ella lo sabe» (el gran triunfo cinematográfico de 1931), fue también fotógrafo de Hobart Bosworth; y, por último, Bert Glennon era «cameraman», y es cierto que a él se debió la fotografía de aquella célebre película de Cecil B. de Mille, «Los diez mandamientos».

Los Reyes del Megáfono, antes de su Coronación.

La mano de la pintura y escultura ha caído, no pocas de sus fiestas a la soñadora delicia de la cámara. George Fitzmaurice, que estudió platero en París antes de venir a Hollywood, es uno de ellos. R. H. Langdon, que por cierto está ahora en Francia, se había ganado recuerdo como escritor cuando dirigió a Valentino en «Los cuatro jinetes del apocalipsis».

Tan poco faltan escritores entre los privilegiados que manejan el megáfono. Ahí tenía por ejemplo a William de Mille, hermano de Cecil, y en otro tiempo drama turgo de fama. Entre este grupo, algunos han vuelto a su antigua profesión, como lo demuestra el caso de Raoul Hughes y Paul Bern. Este último, después de de-

por muchos años antes de emparir el megáfono. Charles Brabin director, acabó por abandonar el cine por la pluma y se

pasó a la televisión. El temible y

formidable creador de «Tristero» también contó con la Metro.

Pensar que aún V. C. Dik, el

padre de la legendaria Greta Garbo, fue miembro de una com.

Ted Browning, cuya fama cre-

ció hasta las nubes en los buenos tiempos de Lon Chaney, quedó en las nubes, recorrió el mundo con un circo ambulante;

Antes de dirigir a Polly Moran y Marie Dressler en tantas regocijadísimas comedias, Charles y Roscoe Farnum fueron actores cómicos él mis-

mo. Trabajó primero en variedades, y después en el cine a las órdenes de Mack Sennett y Charlie Chaplin respectivamente.

Einson Gable hacia de pri-

mero en teatros de Inglaterra. Entre otros que de las tablas

que presentan, necesariamente, se

trata de tantos directores de

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetúe su memoria, ya que por su acaecido almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Pesetas	
Suma anterior.	180 00
Don Pablo Cazorla.	25 00
Antonio Bernabeu Rí-	5'00
co.	5'00
Angel Vizcaíno.	5 00
Vicente de Burgos.	5 00
Aristea García Díaz.	50 00
Francisco García Ga-	2 00
lade.	
Total.	272 00

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

NOCHE DE REYES

Animación en la ciudad

Con extraordinaria animación, se celebró ayer en nuestra capital la víspera de la Epifanía, la fiesta infantil por excelencia: salieron los

Aún cuando en días anteriores, muchas familias habían realizado sus compras, la animación, como antes decímos, fué extraordinaria durante todo el día, y singularmente por la noche.

Los comercios se vieron conci-ridos, y en ningún momento cesó el desfile de las personas mayores bien paseadas de ju-

vento, además del clásico artista gato y golosinas.

Un tiempo estupendo—legítimo

gran resultado mental y físico de Almería—prestó mayor aliciente para asistir la tensión nerviosa que implica la factura de fiestas.

El orden fué completo.

Espectáculos

Del Gobierno civil

ENRIQUE AZNAR

Teatro Cervantes

Funciones para hoy, sábado:

Por la tarde a las 6 en punto y

por la noche a las 10:

Una divertida película cómica

y la superproducción de la marca «Metro Goldwyn Mayer», en 8 partes, titulada «Los amigos del crimen», por el célebre artista Lon Chaney, con el dominador Ana Karen por Grace Garroway.

El martes 9, debut de la compa-ñía de comedias de Isabel Barrón y Ricardo Galache con el estreno de Benavente «La verdad lava-todo».

Miguel García Algaba

OJU AISTA

Terriza, 15. — ALMERIA

Noticias Telegráficas de la tarde

De Provincias

Madr d, 5

Viaje de Azaña a Zaragoza

Zaragoza.-Se cree que vendrá a esta población don Manuel Azaña, para apadrinar una sobrina suya.

Este ha dicho que su hermano no podrá venir por encontrarse mal de la vista.

Amenazan de muerte al párroco

Alicante.-Dicen de Hellín que un grupo de socialistas ha amenazado de muerte al cura párroco por haber bautizado a un niño, conminándole a demás que en el término de veinticuatro horas abandonara el pueblo.

Agresión a un exalcalde

Málaga.-Unos desconocidos penetraron pistola en mano en la taberna propiedad del exalcalde don Narciso Pérez, disparando contra él y el encargado que resultó herido de consideración.

Nieve abundante

Lérida.-Muchos pueblos del Alto Pirineo están bloqueados completamente de nieve, la cual alcanza tres metros de altura.

Invasión de varias fincas

Toledo.-Se están registrando repetidas invasiones por grupos de obreros campesinos censando destrozos en las olivares.

Un guardia civil apuñalado

Oviedo.-Dicen de Avilés que un guardia municipal se abalanzó inesperadamente contra el guardia civil José López asentandole una puñalada en el cuello.

Otro guardia que acompañaba a la víctima intentó detenerle, pero no lo consiguió sino después de hacer uso de su pistola, hiriéndole mortalmente, por lo que falleció a los pocos momentos.

El mencionado guardia municipal padece ataques de locura.

Fallece una mujer centenaria

Granada.-Ha fallecido una mujer llamada Brigida Roldán, que contaba 101 años de edad. Falleció en Caldera de Bendama; otro albergue en el Llano de la Maja y varios miradores en el monte de las Mercedes.

PERPEN

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 5

El Consejo de hoy

Este mañana a las once se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

Manifestaciones de los ministros

Al salir de la Presidencia el ministro de la Guerra señor Martínez Berrio, dijo a los periodistas que no se ocuparon del nombramiento de Alto Comisionado en Marruecos, porque el levantamiento del estado de alarma se discutió extensamente.

Dijo también que tampoco se habló de la amnistía.

El ministro de Marina señor Rocha dijo que le había visitado una comisión de obreros del Arsenal del Ferrol, la que le habló de la crisis que atraviesa la industria de la construcción naval, quienes le rogaron que cuanto antes marche a estudiar sobre el terreno el asunto.

El señor Rocha les ofreció marchar el día 13 o el 21, y si acaso retrasara el viernes, obedecería a su deseo de desglosar del proyecto general, encaminado a resolver la crisis de la industria de la construcción marítima aquellos puntos indispensables para resolver urgentemente la crisis local en El Ferrol.

La nota oficial

En la oficina de prensa de la Presidencia se nos facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello, informó de las cuestiones de orden público en toda España, ofreciendo un estado satisfactorio.

En vista de ello, después de una amplia deliberación, se acordó por unanimidad levantar el estado de alarma en todo el país, subsistiendo el de preventión.

De Trabajo.-Se apabulló el sobre las realizaciones de res-

tringido de la Ley de términos. Se acordó nombrar una co-

municiales.

Idem un decreto fijando las autoridades francesas que normas para la elección de elección colaboración y vicepresidentes y vicepresidentes de empresas los trabajos re-

de los Jurados mixtos, en que lucharon con este humanita-

llos casas donde la elección no tiene fin.

se haya hecho por unanimidad.

-Se nombró brigadier hono entre patronos y obreros.

-Se nombró subsecretario retirado, don Vicente Díaz.

d. Trabajo a don Alfredo Se

Obres Públicas. Aprobó

se un decreto facultando a los

Ayuntamientos mayores de 20

to restri gie do la concesión mil habitantes para que pue-

de estaciones radiodifusoras den construir y explotar las

de pequeña potencia y de ca-

estaciones de los autobuses de

rácter local, para evitar intem-

lines, previo la autorización del

ministerio.

De Industria y Comercio.-El señor Guerra del Río

Señor bró a los funcionarios hizo una extensa exposición

señores Badía, Métrizano, del problema ferroviario, re-

Navarro y Ar, los cuales en saltando la urgente necesidad

unió de otros funcionarios de resolverlo lo antes que sea

que des grasa el ministerio de posible.

Esto, constituyan una dele-

Se acordó dedicar este asun-

gación para trasladarse a Pa-

to a un Concurso especialmente

ris, con objeto de negociar con convocado.

Francia las relaciones de im-

-Se designó al exministro

portación y exportación de pro-

don Vicente Irazo para que

ductos, en relación con el sis-

presida la asamblea de trans-

portes por carretera, que se

censando destrozos en los oli-

vares.

De Agricultura.-Se dispone celebrará en plazo breve.

que el servicio de Juzgados mixtos de la Sociedad Rústica de glamuro definitivo del Conse

producción industrial y la Co-je Superior para los servicios

misión Industrial Agrícola que marítimos,

dependían del Instituto de Re-

forma Agraria, pasen a la sec-

ción especial dependiente de la

subsecretaría.

De Agricultura.-Se acordó sejo de ministros facilitaron a

que el ministro de este depar-

los periodistas una nota, in-

famiento señor del Río y Ro-

dríguez, continúe el estudio del secretario de la Presidencia, después de viaje

realizado se observó la situación turística

de dichas islas. Se llegó a la

conclusión que el turismo en

esta región reviste gran inte-

rés para la economía nacional.

En el estudio realizado se

tiéndolo en breve al Consejo

y leerlo inmediatamente a las Cortes.

De Guerra.-El Consejo apro-

bó la propuesta del ministro

del ramo señor Martínez Ba-

de, con restaurante y un mira-

rios, dando por recibidas las

instancias y particularidades sug-

ieren es encarnadas a averi-

gar la existencia de prisione-

ros en la región del Sahara

De Provincias

Madr d, 5

Viaje de Azaña a Zaragoza

Zaragoza.-Se cree que vendrá a esta población don Manuel Azaña, para apadrinar una sobrina suya.

Este ha dicho que su hermano no podrá venir por encontrarse mal de la vista.

Amenazan de muerte al párroco

Alicante.-Dicen de Hellín que un grupo de socialistas ha amenazado de muerte al cura párroco por haber bautizado a un niño, conminándole a demás que en el término de veinticuatro horas abandonara el pueblo.

Agresión a un exalcalde

Málaga.-Unos desconocidos penetraron pistola en mano en la taberna propiedad del exalcalde don Narciso Pérez, disparando contra él y el encargado que resultó herido de consideración.

Nieve abundante

Lérida.-Muchos pueblos del Alto Pirineo están bloqueados completamente de nieve, la cual alcanza tres metros de altura.

Invasión de varias fincas

Toledo.-Se están registrando repetidas invasiones por grupos de obreros campesinos censando destrozos en los olivares.

Un guardia civil apuñalado

Oviedo.-Dicen de Avilés que un guardia municipal se abalanzó inesperadamente contra el guardia civil José López asentandole una puñalada en el cuello.

Otro guardia que acompaña

a la víctima intentó detenerle, pero no lo consiguió sino después de hacer uso de su pistola, hiriéndole mortalmente, por lo que falleció a los pocos momentos.

El mencionado guardia mu-

nicipal padece ataques de lo-

cura.

Fallece una mujer centenaria

Granada.-Ha fallecido una mujer llamada Brigida Roldán, que contaba 101 años de edad. Falleció en Caldera de Bendama; otro albergue en el Llano de y aun prestaba sus servicios la Maja y varios miradores en el monte de las Mercedes.

lidad.

PERPEN

¡Comerciantes!, Industriales!

Para vuestros nuevos Seguros de Accidentes que la Ley os impone para el año 1.934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, seriedad y experiencia.

Pedid informes a:

"LA PRESERVATRICE"

Agente General en la Provincia: GONZÁLEZ CRIADO, Avda. de la República 73, bajo

"La Preservatrice" es la Compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo en el año 1.864 y también contrató a primera en España en 1.893

Asegurad en "LA PRESERVATRICE"

La más antigua experiencia

La más moderna técnica

PARA SEGUROS AGRÍCOLAS

"La Preservatrice"

Notas militares Junta de Obras del Puerto de Almería

Pasaportes

Por orden circular del ministro de la Guerra se dispone que se conceda pasaporte por cuenta del Estado a las familias de todo el personal del Ejército que asista a cursos o prácticas, siempre que tengan una duración de seis meses, al objeto de reunirse con el cabecera de familia.

Situación procesal

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente orden circular:

Solicitado por el general de la octava división orgánica se dicta una orden acaratoria de los preceptos que regulan el ejercicio de la jurisdicción militar, para que los generales jefes de las divisiones conozcan las resoluciones de carácter judicial dictadas para el personal que dependa de su autoridad, este ministerio ha resuelto, teniendo en cuenta la conveniencia de que los jefes militares sepan en todo momento la situación procesal definitiva que afecte a sus subordinados, que por los auditores de las divisiones orgánicas, Comandancias militares de Baleares y Canarias y fuerzas militares de Marruecos, se comunique a los generales jefes respectivos la parte dispositiva de las sentencias firmes que ejecuten, así como de los acuerdos definitivos adoptados en los expedientes judiciales que resuelvan.

ANTONIO GANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de San Pedro, núm. 5

Dirección Facultativa

Hasta las 13 horas del día 9 de Enero corriente, se admitirán en la Secretaría de esta Junta de Obras del Puerto proposiciones para toma parte en el concurso de destajo para suministro de 5.000 toneladas de piedra sin machacar, para la confección de grava para los bocanes de Trozo 2.^º de Dique muelle de Poniente, de este puerto, y para el concurso de destajo del machaqueo de 5.000 toneladas de piedra.

Las condiciones de estos dos concursos de destajo se hallan de manifiesto en las Oficinas de dicha Secretaría todos los días hábiles, de 10 a 13.

Almería 2 de Enero de 1934.
El Ingeniero-Director,
EUSEBIO ELORRIETA

Notas agrícolas

Multiplicación del nogal

El nogal se multiplica de dos maneras: por semilla o por injerto.

La semilla se dà siempre nogales que reúnan todas las cualidades del árbol que ha producido las nueces, una recogiendo cuidadosamente los mejores frutos.

U ricamanto el injerto permite multiplicar una variedad conocida y apreciada, conservando todas sus cualidades. Pero para el injerto se precisa el concurso de un especialista, pues es una operación muy delicada.

La siembra se hace en el mismo lugar en que ha nacido el árbol o en vivero. Los dos sistemas ofrecen sus ventajas y sus inconvenientes. En el primer caso, el árbol crece más de prisa; en el segundo, resulta mejor cuidado; pero al transplantarlo hay que sustraer el ojo, lo cual le retraza algo.

La siembra, en el primer caso, se hace con preferencia en marzo. Se cava un hoyo cúbico de 40 centímetros de lado, en el cual se colocan primeramente de tres a cuatro litros de maullillo, llenándole después con tierra fina y ponen de dos o tres nueces, a 7-8 centímetros una de otras y a seis centímetros de profundidad.

Al año siguiente se arrancan de las plantas que han brotado las más vigorosas, dejando únicamente las más fuertes.

La siembra en vivo se hace en un cuadro bien maullido y muy abonado con estiércol de vaca; las nueces se plantan en hileras, como hemos indicado anteriormente, a 30 centímetros unas de otras. La época de la siembra es

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Sus efectos son eficaces en todo tiempo.

• No se vende a granel.

flor de florero a 100 de m.s.n.m.

La cosecha se hace en enero y febrero. Se coloca en diciembre, en una vasija, de la manera siguiente: se extiende primero sobre una capa de uno o dos centímetros de trozos de tierra roja o de grava para facilitar el escurrimiento del agua; sobre esta capa se extiende otra de tierra y sobre ésta, las nueces, colocadas a tres o cuatro centímetros una de otra; se extiende después una nueva capa de tierra, luego otra de nueces, y así sucesivamente. Se coloca la vasija en un local fresco, al abrigo de las heladas y de los rededores.

Boletín religioso

Santos de hoy

La Epifanía del Señor. Santos Melancio, ob.; Nilambra, cf.; Macra, vg., mr.

Santos de mañana

La Sagrada Familia. Santos Luciano, pb.

Jubileo circular

Hoy en las Parroquias. Mañana en las Olleras. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las diez.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Mahón», de Mahón, con carga y 17 pasajeros.

Laud «Genoveva», de Motril, paradas 30 centímetros unas de otras. La época de la siembra es

Nieguino.

DE SALIDA



ESTOMAGO

INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR
ESTOMACAL



SAIZ DE CARLOS

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

He aquí los asuntos señalados para la sesión que esta tarde debe celebrar el Concejo municipal:

Sobre la Memoria del señor Gobernador civil sobre cesión a Asistencia Social de los terrenos de la Calzada de Castro.

De nuevo despacho.—Oficio del Tribunal tutelar de menores, de 93 pesetas, por estaciones en el mes de diciembre último.

Oficio del director de la banda de música presentando el nombramiento de profesores interinos.

Oficio del médico de la Beneficencia don Manuel Vázquez solicitando un mes de licencia.

Oficio del farmacéutico municipal, proponeando la aprobación de efectos para aquel centro.

Escripto de doña Felisa Sefia García, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 18 de diciembre último.

Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Informes de las comisiones de Obras, Aguas y Beneficencia.

Publicaciones

"Este"

Publica en su primer número una exquisita vieja lírica de las carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, por Gabriela Mistral, cónsul de Chile en España, cuya firma es la joya más valiosa de este trabajo.

De este primer número, que lleva una artística portada de Peñagos, titulada «Reyes Magos», merecen citarse también los siguientes originales:

«Presentación», «Actualidades».

«De otro tiempo»; García de Paredes, por José de la Cueva, con ilustraciones de Ferrer. «Extranjero». «El Hogar: arquitectura y decoración». «Nuevos sombreros».

«Recetas de cocina». «Somos bellas». «Algo sobre la moda masculina». «La duda que usted tiene». «Deportes». «Vida teatral», por Jorge de la Cueva. «Crítica de libros». «Noche de Reyes», cuento e ilustraciones por José Luis Peñafiel. «La actualidad cinematográfica». «Panorama mundial». «Familias y blaociones: Asia», por el conde de Busturia. «Eldiario», por Delphos.

Suscribirse y anunciar en «Este» es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de ar-

mente la fama que María Merce des Ortell tiene adquirida como enjundiosa novelista.

Esta obra se ha publicado en la Colección «La Novela Roja». Un volumen en rústica, 150 pesetas, para pedidos, Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101. —Barcelona.

Instrucción pública

Las facultades de Ciencias

La «Gaceta» publica la siguiente orden de Instrucción pública:

«En vista de las dificultades y dudas que han surgido sobre la aplicación a la práctica de la orden de 30 de noviembre último («Gaceta» del 1 del corriente) por la que se establece una prueba final de curso de conjunto de todas las disciplinas que constituyen el primer año de las facultades de Ciencias en cada una de sus secciones, este ministerio ha resuelto dictar las siguientes normas:

Primer. En las facultades de Ciencias de las Universidades se admitirá en lo sucesivo matrícula oficial en los plazos reglamentarios, y de un curso completo a quienes tuvieran aprobado íntegramente el curso anterior.

Segunda. Si efectuada esta matrícula quedaran plazas libres para el trabajo en los laboratorios, se concederá matrícula oficial en las enseñanzas correspondientes a los alumnos que tengan aprobado mayor número de asignaturas del curso anterior, y entre ellas precisamente, las que resulten compatibles en orden científico con las experimentales del curso siguiente.

Tercera. Queda derogada, y por tanto sin efecto alguno, la orden de 30 de noviembre último («Gaceta» del 1 de diciembre) a que anteriormente se alude».

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 plat.

RARO PRIVILEGIO

Dos días de Año Nuevo

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

En la Sala primera se suspendió ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.

Señalamientos para hoy

Ante el Tribunal de urgencia se verá hoy la causa procedente del Juzgado de Vizcaya seguida contra Juan Morales Guerrero, por tenencia de explosivos.—Abogado don Juan Pérez Almendro.

Según noticias que ha recibido la Agencia Rougo, los pasajeros del transatlántico «President Pierce» ha tenido el raro privilegio de celebrar dos veces el día de Año Nuevo. En el momento de amanecer el día 1 de enero se hallaban sobre el meridiano 188. Y como en aquella parte del mundo no hay islas habitadas, fueron estos pasajeros los primeros en contemplar la salida del primer sol del año.

Sin embargo, como ganaron un día al pasar de un hemisferio al otro, al día siguiente volvieron a encontrarse con el 1 de enero, por lo que ha sido el raro privilegio de poder celebrar dos veces, con justificados motivos, el nacimiento del año 1934.

Lo mejor que se puede desear a los pasajeros que han gozado de este raro privilegio, es que el año 1934, dos veces nacidos para ellos, les resulte doblemente feliz.

- SE VENDEN -

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y frío.

Dirigirse a esta administración

INFORMACIÓN TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 5

El señor Aba abre la sesión a las cuatro y cinco minutos, con regular concurrencia de diputados.

Se lee el acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

Seguidamente se discuten las actas por Barcelona, interviniendo los señores Palet, Casanueva, Viguri, Royo Vilanova, Santaló, Vella, Ventosa y Rieto.

Se aprueba la capacidad del señor Media y la incapacidad del señor Vellés, sustituyendo el señor José Mesta.

Cuando se discutió la convocatoria del crédito de dieciocho mil lones de pesetas, y el señor Páez lo impugna por considerar que equivale una prórroga al auxilio de la Siderúrgica del Mediterráneo.

Los señores Lara y Guerra de Río, ministros de Hacienda y Obras públicas respectivamente, muestran su error.

Prosiguió el debate sobre la política comercial.

El diputado ilicitano, por Gerona, señor Badía, siguió el examen de la política de continente.

El ministro de Industria y Comercio, señor Samper, se congratula de que se traten estos temas parlamentariamente.

El diputado de Acción popular, por América, don Lorenzo Gallardo, aboga por que se proteja la exportación de la uva de América.

El también diputado de Acción popular, por Madrid, don José María Hueso, habla del comercio de vinos con Norteamérica.

El señor Martínez Arenas, diputado del partido republicano conservador por Alicante, se queja de abandono en que se encuentra la agricultura en toda la región murciana.

Dice que se hallan desamparadas las industrias conservadoras que perdieron a Cuba, en lo que atañe a la exportación de frutos.

Pide que se proteja a los cultivadores del cáñamo.

Intervienen los señores Mateo Sanz, diputado por Madrid, y Barcia, por América. Este sostiene la incompatibilidad de los

cargos de diputados y Negocios

dos de los Tratados.

El ministro de Industria y Comercio, señor Samper, expresa su confianza de que el señor Ba

cofió el Gobierno para que efectúe las correspondientes negociaciones en París con el Gobierno de aquella República.

Seguidamente se evanta la duda de que el viaje lo efectúe

á bordo de un cajonero.

Otras noticias

Madr. 5

Más sobre el consejo de hoy

Se sabe que en el Consejo de

mínistros celebrado esta maña-

na, éstos se congratularon del entusiasmo republicano que rei-

nó en la sesión de ayer.

La Comisión que indagará la supuesta existencia de prisioneros en el Sahara estará compuesta por elementos civiles y militares.

Los nuevos cargos de presidente y vicepresidentes de los Jurados mixtos que se queden pocos días.

La nueva ley agraria que se presentará a las Cortes, comen-

zará a regir el próximo año agrícola.

En el proyecto de reformar el

Regamento de buzos de la Armada, se restablecen los pluses según las profundidades de la inmersión.

Además se les equipará á los beneficios de los demás funcionarios de Estado.

El "modus vivendi"

Interrogado el señor Lerroux

sobre la designación de señor Dimitriev como jefe de la Comisión de actas, por haberse nombrado una nueva ponencia que examine las actas por Valencia.

Se insiste en que irá a negociar el "modus vivendi", encargándose internamente de la carta al señor Lerroux.

El traslado del ex general Sanjurjo

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, manifiesta que el ex general Sanjurjo había llegado a Cádiz, aunque el señor Martínez Barrío nega que el día en que llegó estuviera de vacaciones.

Según las últimas noticias patentes, el ex general Sanjurjo se desistió de llevarlo en un aparato trimotor al castillo donde quedará recogido, acordado de que el viaje lo efectúe

á bordo de un cajonero.

Proposición de amnistía

Los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Goicoechea han celebrado una conferencia.

E señor Lerroux les prometió que si las circunstancias son favorables se presentará en este mes la amnistía.

Dimisión aceptada

Se ha admitido la dimisión del señor Alomar de la Embajada del Quirinal.

Sobre la dimisión del señor Rico Avello

El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, reiteró su

propósito de dimitir dentro de

los próximos días.

Calificó de absurdo que se pretenda su continuación, por

atribuirse a un singular tecnicismo en cuestiones de orden público que no posee.

Agregó que no podía conti-

nuar, porque ahora desde el mi-

nisterio de la Gobernación debe hacerse una política de matiz radical.

Interrogado el señor Lerroux

sobre este asunto, dijo que todos los ministros desean que pro-

sigua el señor Rico Avello, pues

tiene la plena confianza de todo

el Gobierno.

Otra dimisión de cargo

El señor Pérez Madrigal ha

Traslado del Sr. Infante

Se sabe que el teniente coronel señor Infante salió del penal de Valencia, pero se ignora su destino.

Más noticias de provincias

Madrid, 5

Pueblo que va desapareciendo por el oleaje

Granada.—Se reciben noticias de la Rábida, comunicando que el oleaje es cada vez más intenso, y el pueblo va quedando poco a poco destruido.

El mar ha avanzado bastante terreno de la orilla, sepultando numerosas casas.

Se deciden por comer

Vigo.—Después de siete días de haber arado los presos sociales la huerta de hambre, se han decidido por deponer su actitud, regalando las comidas.

Descubrimiento de una banda de ladrones

Zaragoza.—La policía descubrió una banda de ladrones compuesta por dos paianos y cuatro soldados.

Del Extranjero

Madrid, 5

Declaraciones de monsieur Simón

Roma.—Después de entrevistarse con el señor Mussolini, marchó a París el ministro francés Mr. Jhon Simón.

Declaró que urge resolver la cuestión del desarme con preferencia a todos los problemas, pues en caso de guerra, ningún país se librará de ella.

PERPEN

POR TELÉGRAFO

MALEANTE HERIDO GRAVEMENTE

Madrid, 5

Granada.—Durante la madrugada anterior, en la calle de San Juan de Los Reyes, los maleantes José Fernández (El Colorao) y José Romá Intentaron agredir al sereno José Campos Estepe.

«El Colorao», acercose a él esgrimiendo un cuchillo y entonces el sereno le hizo un rápido paso de revolver hiriéndole gravemente en el vientre.

José se dió a la fuga.

El herido ingresó en el Hospital y se teme que fallezca.

El sereno presentóse en la Comisaría y quedó libre.

Motín de mujeres

Madrid, 5

Sevilla.—En Almadén de la Plata y con motivo de la detención del Presidente de la Sociedad obrera se aminoraron las mujeres.

Un grupo cortó la línea telefónica con el fin de evitar que se pidiera un coche para el traslado del detenido a otra localidad.

Llegaron fuerzas de la Guardia civil de los pueblos comarcanos y redujeron a las amotinadas a la obediencia.

Se practicaron algunas detenciones.

DE BARCELONA

Madrid, 5

Presentación del Gobierno

Barcelona.—Hoy se ha verificado la presentación del nuevo Gobierno al Parlamento.

Habló el Presidente señor Companys, haciendo una exposición del programa.

Dijo que se interpretará el Estatuto de una manera amplia y generosa, cumpliéndose además la legislación del trabajo

sin exacciones ni apresamientos, como es mismo se mantiene el laicismo sin agresiones, respetando a los religiosos que acate a la legislación.

El señor Companys fué muy aplaudido.

Seguidamente le contestó el diputado regionalista, señor Durán, rebatiéndole.

La nueva República del Libano

Madrid, 5

Beyuth.—Ha sido promulgado el decreto por el que se reglamenta la organización y funcionamiento de los poderes públicos en la República del Libano.

Ejercerá el poder ejecutivo un jefe de Gobierno con título de Presidente de la República, asistido por un secretario de Estado y un Consejo de Gabinete.

La tendencia general es reforzar el poder ejecutivo.

Boles

Madrid, 5

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	69 25
Id. 5º. amortizable...	98 90
Idem 4º. idem...	78 75
Banco de España...	540 5
Español de Crédito...	200 00
Tabacalera...	206 00
Londres...	39 60
París...	47 65
Dólar...	773

PERPEN

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 166.

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 530 niños y 910 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 28.

Enefros solitarios en el Sanatorio antituberculosis por el doctor Utrillas, 16

Lea usted
La Crónica Meridional

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	771 4
Temperatura máxima...	13 4
Idem mínima...	4 7
Idem media...	9 0
Idem máxima al sol...	27 7
Humedad relativa media...	65
Vaporación en 24 h...	2 2
Viento dominante...	W S.
Velocidad media en metros por segundo...	5 0
Nubes...	despejado

Estado general atmosférico del día 5 a las siete horas:

Por la Península Escandinava se retira la borrasca del Atlántico Norte y sobre Italia aparece un centro de presiones débiles relativas del Mediterráneo.

En la meseta central española continúa un núcleo anticiclónico que puede llegar a ser importante.

El tiempo es generalmente estable por el continente europeo en Escocia el tiempo es bueno.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas. Máxima 15° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 8° bajo cero en Zamora.

En Madrid la máxima de ayer fue de 7 6 y la mínima de hoy ha sido de 2 7 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 6 a las siete horas.

Toda España: Viento flojo de dirección variable y cielo bastante claro, frío.

so, debido a la enfermedad que sufre el nuevo ministro.

Felicitaciones

Felicitan cordialmente a la bella señorita Sebastiana Demingués Romero, hija del sargento Brigada de la Guardia civil don Manuel Domínguez de Haro, por la obtención del Título de Profesora de corte, cuyos estudios ha cursado en la Academia de Corte que dirige doña María García.

“Miss España”, en Granada. Desde el miércoles se encuentra en Granada la bellísima señorita que en 1933 alcanzó el preciado título de «Miss España».

Se hospeda en el hotel Alameda y se propone pasar unos días en dicha capital.

Libramientos

En esta Tesorería-Cantaduria se encuetran al pago los siguientes libramientos:

Doña Juan José Jiménez, los señores Salvador, don Hormann Bayay, don E. Moya, don Juan Beato, don Luis Benito, don Idaelio Vázquez, doña A. Hernández, don Francisco Oliveros y don Manuel Masegosa.

Para quién la suscripción?

Pedro Flores Tovar desunció a Ricardo Orta Martínez por personarse en varios centros oficiales con una lista de suscripción al nombre del denunciante contado que se encontraba enfermo y haberla dejado cesante la Diputación.

Agregó que el indicado Ricardo Orta, había recordado la cantidad de ochenta pesetas.

Entre menores

Maria Gutiérrez Otiagón expuso en la Comisaría que los señores Juan Beato Sánchez y Antonio Márquez Martínez, le habían cedido a un hijo suyo un baúl que valía en 22 pesetas.

Inspectores diplomados

Con fecha primero del actual se presentaron de sus cargos los inspectores diplomados de los tribunales de esta Delegación de Hacienda don Idaelio Vázquez Cu macho y don Enrique Moya Angler.

Dichos inspectores están afectos a los servicios de la capital y pueblos el primero, y el segundo de pueblos exclusivamente.

Por insolente

El Guardia municipal número 42 denunció al conductor del automóvil número 6 575 de la matrícula de Murcia, por haberse puesto a lento con él.

Hurto de aves

Don Alfonso de la Cámara Montilla denunció que le han substraído de un gallo y diez gallinas de su domicilio.

GACETILLAS

Homenaje aplazado

Para mañana, domingo, estaba señalado el homenaje que debía tributarse en el Alhambra Palace de Granada, al doctor Pareja Yébenes, por su designación para la cartera de Instrucción Pública.

Según teléfono recibido ayer por el doctor Solves, el homenaje ha sido aplazado hasta nuevo aviso.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas al 100% de drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 45-57 - ALMERÍA

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERÍA

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37-69
moderno... Teléfono, 88
Frecuentes expediciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

EN TODAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.

MADRID

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

en los vapores «Ramón Alfonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Merita R.», «Nuria R.», «Roberto R.» y «Julio C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salida de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA - Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a pagar el próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 87'85.

Para más informes se pide al HIJO DE ALFREDO R. DÍGUEZ. Málaga 5.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alemania, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.923, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Campana Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.924, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerio y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 16 días.

Las camareras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espejos espejos, alumbrado eléctrico y el trato es mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y si estos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en O.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Coruña del Muelle, 21 y 28 Málaga

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOCADO

GARIBAY, NÚMERO 15. — SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fuerza, las pérdidas de bienes por incendios, el robo o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, asociales, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návaro), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

¡Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE GUSTO
Granada, 9

HIPERACIGIL ANTES

PERLA ANTIGASTRÁLIGAS
gaseízante eficaz contra las afec-
ciones del estómago sea dolor, acedias, vi-
tis, etc., vómitos después de las comi-
das, apetencias, debilidad, estomacal
neburras, disentería y en general para
to las aquellas molestias que revelan
salas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito, Sevilla. El autor Farmacia El
Globo, Tetuan, 26.

Almería botica de Santo Domingo,
Villa de J. Vivas Pérez Avenida de la
República 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Este importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir especialmente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatoriedad aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.